

# Яркое лето в конце января

## ВЫСТАВКА

Если кому-то уже успели наскучить зимние картины за окном — все эти белые снега и голубые льды, — отправляйтесь в Орловский областной краеведческий музей, где на днях открылась выставка батика, сделанного руками орловской мастерицы, члена Орловского отделения Российского творческого Союза работников культуры Этери Шенгелия.



Этери Викторовна окончила худграф Орловского педагогического института. В 1976 году уехала на Дальний Восток. Двадцать лет была главным художником на предприятии народных художественных промыслов в Приморском крае.

Художница работала в традициях народного искусства малых народов Востока (наи, эвенки и др.) с такими материалами, как мех, кожа, бисер. Из-под рук мастера выходили и утилитарные вещи

(предметы одежды), а также картины, предметы интерьера. Там же был организован цех по росписи тканей. Именно шелкография и ручная роспись по шелку навсегда пленили сердце художницы.

Вернувшись в родной Орёл, Э.В. Шенгелия организовала участок по росписи тканей на фабрике народных художественных промыслов. Суровые российские окраины не остудили любовь художницы к ярким, сочным краскам, которыми полны её творения.

Роскошные розовые пионы и благородные сиреневые ирисы, нежный душистый горошек и изысканные орхидеи. На картинах, выполненных в технике батика, много цветов.

По признанию художницы, она больше всего любит изображать именно цветы — сложные, живописные, такие, «где есть разгуляться» фантазии и мастерства. Все эти складочки, изгибы, светотени не так просто перенести на ткань.



Ещё ей нравятся птицы. Вон они — загадочные обитатели старинных русских сказок и легенд. Каждое перышко художницей изображено с любовью — это чувствуется. Искусство батика как искусство лучше передаёт мягкость цветовых переливов, нежную фактуру.

Э.В. Шенгелия часто обращается к русской православной теме — на её картинах мы видим купола церквей, стены и башни старинных теремов. Особая часть выставки — шелковая одежда, расписанная художницей: платья, костюмы, палантины, платки. Красочный палантин станет роскошной добавкой и к пла-



Фото Сергея МОКРОВОЦОВА.

тью, и к брючному костюму. А небольшой шелковый платочек внесёт изюминку в повседневность. Добавит шарма его счастливой обладательнице. Выступавшие на открытии выставки женщины, восхищаясь работами, благодарили художницу за то, что она делает их красивее, элегантнее. Много тёплых слов было сказано в адрес художницы певицей, председателем Орловского отделения Российского творческого Союза работников культуры А.В. Семёновой, орловской художницей Ж.А. Травинской, фотохудожником, бывшим одноклассником и одним из инициаторов выставки Л.М. Тучным, директором Орловского областного краеведческого музея В.В. Титовой. Все выступавшие отметили талант Э.В. Шенгелия, её способность дарить ощущение праздника своим жизнерадостными и тонкими, умиротворяющими и глубокими произведениями.

Ангела САЗОНОВА.

## ЧП-ФАКТЫ

### НОЖ КАК АРГУМЕНТ В СПОРЕ

Понуживший закончилась вечеринка в одном из домов д. Неполодь Орловского района 26 января. Поссорившись с шестнадцатилетним собратом, хозяин дома схватил за нож. Пострадавший подросток с ранениями грудной клетки и предплечья госпитализирован в детскую областную больницу.

### ЗАДЕРЖАН НЕОБЫЧНЫЙ ГРУЗ

Ночью 26 января в Северном районе Орла задержана машина с необычным грузом — в салоне и багажнике было обнаружено полтора десятка крышек от канализационных люков.

В салоне задержанной «копейки» находилось трое мужчин. Как выяснилось, крышки были сняты с люков на улицах Кузнецова, Маринченко, Металлургов.

### ПОДПОЛЬНАЯ КРАЖА

25 января жительница п. Русский Орловского района заявила в милицию, что неизвестные злоумышленники пробрались в подвал ее дома. Подпольные воры унесли из подвала пять мешков свеклы и скрылись. По факту кражи возбуждено уголовное дело.

### ПОЙМАНЫ С ПОЛИЧНЫМ

26 января в лесу около д. Строкино Верховского района инспектор Россельхознадзора обнаружил стрелков.

С помощью сотрудников милиции по горячим следам удалось задержать двух подозреваемых в браконьерстве и трактор с тележкой, в которой находились два убитых кабана и охотничье оружие.

### ЛЮДИ СПАСЛИСЬ ОТ ОГНЯ

Ночью 25 января на телефон спасения поступило сообщение о возгорании дома в п. Некрасовка.

Как сообщает пресс-служба Главного управления по делам ГО и ЧС Орловской области, от огня удалось спасти двух человек. В результате пожара полностью сгорела кровля дома, а так же сарай и гараж со стоящим там автомобилем «Нива». Причиной пожара установлена.

Информационное агентство «Орловская правда».

## Взрыв на остановке

29 января в половине пятого утра на остановке общественного транспорта возле магазина «Орел» прогремел взрыв. Прибывшие оперативники обнаружили на месте взрыва труп мужчины. Согласно первым оценкам специалистов взрыв произошел из-за самодельного взрывного устройства, которое взорвалось в руках у погибшего. Утром на месте происшествия побывал наш корреспондент.

Остановка была оцеплена почти до 9 часов утра. Не пропускали прохожих, в обход направлялся транспорт. Взрыв произошел в метре от стоящего на остановке рыбного мини-магазина. В павильоне выбило окна, сорвало двери и покоржило металлическую обшивку. Не подалось и стоящее рядом платежное терминалу: прочное оргстекло было раскошено на мелкие осколки.

На стене соседнего павильона можно было рассмотреть вмятины от ударов осколками. Судя по тому, что большая часть осколков не пробивала металл, а оставила гладкие округлые следы, можно предположить, что взрывчатка могла быть начинена шариками от подшипника.

На самой остановке толпились зеваки. «Я живу рядом с больницей им. Семашко, — говорит пенсионерка. — Звук от взрыва был такой громкий, что проснулись все мои домочадцы». — Я пришла сюда одной из самых первых, — сказала продавщица рыбного мини-мага. — Около пяти часов утра мне позвонил хозяин, и попросила срочно прийти. То, что я увидела, было ужасно.

В 11.00 после экстренного заседания в прокуратуре РФ по Орловской области появились первые официальные комментарии. Рассказывает Ольга Валерьевна Берникова, старший помощник руководителя следственного управления СК при прокуратуре РФ по Орловской области по связям со СМИ:



— В первые же минуты после взрыва на место происшествия выехала следственно-оперативная группа в составе руководителя следственного управления следственного комитета при прокуратуре РФ по Орловской области, руководства прокуратуры области, управления внутренних дел, УФСБ, МЧС. На месте происшествия обнаружен труп мужчины, личность которого в настоящий момент устанавливается. Результаты осмотра свидетельствуют о взрыве самодельного взрывного

устройства, находившегося при потерпевшем. По данному факту следственным управлением следственного комитета прокуратуры РФ по Орловской области возбуждено уголовное дело по признакам преступления, предусмотренного статьей 105 УК «Убийство» и статьей 222 УК РФ «Незаконное хранение и ношение взрывных устройств».

Уголовное дело принято к производству отделом по расследованию особо важных дел следственного управления следственного комитета прокуратуры РФ по Орловской области.

Версии произошедшего различны. Однако, учитывая то, что преступление совершено в ночное время и при отсутствии посторонних людей, данных, свидетельствующих о террористическом акте, в настоящее время не имеется.

Правоохранительные органы, заявив, что случившееся не является терактом, продолжают изучать несколько версий произошедшего.

Юлия ГЕРДТ.

## СПОРТ

### «Русская зима»-2008: рекорд Елены Соболевой и пять лучших результатов сезона в мире

27 января в манеже ЦСКА прошли традиционные международные соревнования по легкой атлетике «Русская зима». В 13 дисциплинах с участием ведущих российских и зарубежных спортсменов был установлен рекорд России и показано пять лучших результатов сезона в мире.

В беге на одну милю Елена Соболева почти на четыре секунды улучшила рекорд России (4:20.21), установленный семь лет назад Еленой Задорожной. До рекорда мира Соболевой не хватало трех с небольшим секунд. Не было равных в секторе для прыжков в высоту чемпиону Европы Андрею Сильнову. Взяв с первой попытки 2,36 м — выше в мире до сих пор не прыгал никто (столько же — только соотечественник Иван Ухов), в своей третьей попытке Сильнов был очень близок к выдающемуся рубежу 2,40.

Небольшую сенсацию произвела Светлана Набокина, пробежав дистанцию 60 м с личным рекордом и одновременно лучшим результатом сезона в мире — 7.16.

Традиционно для последнего времени сильно получились мужские прыжки с шестом, где выиграл Евгений Лукьяненко — 5,85. Наконец, в беге на 800 м — заключительном виде программы — известный киевчанин — чемпион мира Вилфрид Бунгеи — стал вторым в конкуренции со своим другом, олимпийским чемпионом Юрием Борзаковским, выигравшим забег с убедительным для старта сезона результатом 1:46.78.



### Селин хочет в Пекин

Канадская певица Селин Дион подала заявку на участие в конкурсе на исполнение гимна Олимпиады, которая пройдет летом 2008 года в Пекине. «Ее команда представила песню в наш отборочный комитет, — сказал представитель организационного комитета Олимпиады Кан Ке. — Мы очень рады участию Селин, имя которой известно во всем мире».

На церемонии открытия летней Олимпиады в американской Атланте в 1996 году Селин Дион исполнила специально написанную к Играм песню The Power of the Dream, однако больше она известна по саундтреку к фильму «Титаник», который стал настоящим хитом. К настоящему моменту более 30 китайских и иностранных исполнителей представили свои композиции для участия в конкурсе, однако отборочный комитет одобряет, что количество заявок еще возрастет.

«Какая песня победит, останется тайной до 8 августа — дня открытия Игр», — сказал Кан Ке. Кроме того, многократная

обладательница премии Grammy — самой престижной в США музыкальной награды — планирует впервые в своей карьере дать концерт в Китае. Эту страну Селин Дион посетит весной 2008 года в рамках мирового гастрольного тура.

Концерт Дион состоится 13 апреля на недавно отремонтированном Стадионе рабочих в Пекине. На этой спортивной арене, вмещающей 64 тыс. зрителей, во время Олимпиады будут проходить футбольные матчи. Выступление 39-летней поп-звезды станет частью официальной программы культурных мероприятий, приуроченных к предстоящим Играм.

## ТЕЛЕФОН РЕКЛАМНОГО АГЕНТСТВА

# 76-20-34

НП «Редакция газеты «Орловская правда»

## Орловская правда

РЕДАКЦИЯ  
Главный редактор  
А.Н. ТИХОНОВ.  
Первый заместитель главного редактора  
В.В. ЧАРПО.  
Заместитель главного редактора  
Т.И. ПАВЛОВА.

## ОТДЕЛЫ:

по работе с читателями — 76-35-50;  
административной и правовой реформы — 76-11-75;  
экономики — 76-43-08;  
сельской жизни — 76-18-20;  
культуры — 76-15-81;  
информационное агентство — 76-48-98;

## РЕДАКЦИЯ

социальной политики — 47-55-54;  
бухгалтерия — 43-56-48;  
рекламы — 43-51-72, 76-20-34;  
распространения — 47-53-32;  
издательство — 76-33-64;  
приемная — 47-52-52;  
факсы: 47-52-52, 76-20-34.

## РЕДАКЦИЯ

Редактор номера  
Ольга ЧАНОВА.  
Депутат законодательного собрания  
Игорь ТИХОНОВ.

## Адрес редакции:

302000, ГСП, г. Орел, ул. Брестская, 6.  
Электронная почта: orp@rekom.ru  
Интернет-версия: www.orp.orel.ru

## Газета зарегистрирована

Центрально-Черноземным управлением  
Федеральной службы по надзору за соблюдением  
законодательства в сфере массовых коммуникаций  
и охране культурного наследия.  
Регистрационный номер ПИ № ФС 6-0599.  
Отпечатана в ОАО «Типография «Труд».  
302000, г. Орел, ул. Ленина, 1.

## Редакция не несет ответственности

за содержание рекламных объявлений.  
За содержание рекламы  
ответственность несет рекламодатель.  
Цена свободная.